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=7
Stadt Hagen -69- Postfach 4249 - 58042 Hagen

Herrn

Hans-Joachim Geisler
Graf-von-Galen-Ring 19
58095 Hagen

y;

Datum und Zeichen |hres Schreibens

Sehr geehrter Herr Geisler,

HAGEN |
Stadt der FerUniversitat | IV I
Der Oberburgermeister

Umweltamt

Rathaus |, Verwaltungshochhaus (Bauteil C), Rathausstr.
11, 58095 Hagen

Auskunft erteilt

Mario Wohlan, Zimmer C.1016

Telefon 02331 207-2625

Fax 02331 207-2469

E-Mail Mario.Wohlan@stadt-hagen.de

Mein Zeichen, Datum

69/002, 14.03.2018

heute hat mich Ihre Anfrage aus der Bezirksvertretung Hagen-Mitte, vom 07.03.2018 per Mail

erreicht.

Darin informieren Sie das Gremium Uber ein abgemeldetes, seit dem 09.01.2018 abgestelltes

Fahrzeug gegeniber Stresemannstr. 2, welches mit einem griinen Zettel versehen sei, jedoch

bisher nicht entfernt wurde.Ferner fragten Sie an, wann das Fahrzeug entfernt werde.

Dazu kann ich lhnen mitteilen, dass aufgrund von krankheitsbedingten Ausféllen der Aul3en-

dienst mit den Nachkontrollen etwas im Verzug ist.

Jedoch ist in diesem Fall unabhangig von lhrer Anfrage, bereits der Abschleppauftrag erteilt

worden und das Fahrzeug aus dem offentlichen Verkehrsraum entfernt worden.

Fur Ruckfragen stehe ich lhnen natirlich gern zur Verfugung.

Mit freundlichen GriiRen
Im Auftrag

o p

Mario Wohian

STADT HAGEN

Stadt der FernUniversitat

Briefadresse: Postfach 4249, 58042 Hagen
Paketadresse: Rathausstr. 11, 58095 Hagen
Vermittlung:  02331/207-5000

Sparkasse HagenHerdecke (BLZ 450 500 01)

Kto.-Nr. 100 000 444

{BAN DE23 4505 0001 0100 0004 44

BIC WELADE3HXXX

weitere Banken unter www. hagen.de/bankverbindungen



Stadt Hagen - Postfach 4249 - 58042 Hagen

HerrM

Mehpniet Cosgunoglu
Larige Str. 49
88089 Hagen

Datum und Zeichen Ihres Schreibens

HAGEN -
Stadt der FernUniversitat ‘-. /
Der Oberburgermeister

Fachbereich Offentliche Sicherheit, Verkehr,
Biirgerdienste und Personenstandswesen

Offentliche Ordnung, Béhmerstr. 1, 58095 Hagen
Auskunft erteilt

Herr Echterling, Zimmer 204

Tel. (02331) 207 4859

Fax (02331) 207 2747

E-Mail martin.echterling@stadt-hagen.de

Mein Zeichen, Datum

32/03, 15.03.2018

Miindliche Anfrage in der Sitzung der BV Mitte am 07.03.2018

Sehr geehrter Herr Cosgunoglu,

in der Sitzung der Bezirksvertretung Mitte am 07.03.2018 stellten Sie in Bezug auf das Antwort-
schreiben der Verwaltung vom 19.02.2018 die Frage, was Uberhaupt unternommen werden soll,
wenn das langere Parken auslandischer Fahrzeuge nicht ordnungswidrig sei.

Mit dem letzten Absatz meines Schreibens war die sichtbare Prasenz der Uberwachungskrafte
des ruhenden Verkehrs gemeint, die immer dann eingreifen kénnen, wenn die 6ffentliche Sicher-
heit gefahrdet wird. Dies ist zum Beispiel dann der Fall, wenn Fahrzeuge geéffnet sind oder Fahr-
zeuge im offentlichen Raum ,ausgeschlachtet’ werden.

Es sollte zum Ausdruck gebracht werden, dass der Verwaltung die von thnen beschriebene Prob-
lematik durchaus bekannt ist und die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter auch in Zukunft darauf ach-
ten werden.

Mit freundlichen GriiRen
In Vertretung

%ﬁ’l .

Huyeng

Beigeordneter

STADT HAGEN

Stadt der FernUniversitat

Briefadresse: Postfach 4249, 58042 Hagen
Paketadresse: Rathausstr. 11, 58095 Hagen
Vermittiung:  02331/207-5000

Sparkasse Hagen (BLZ 450 500 01)

Kto.-Nr. 100 000 444

IBAN DE 23450500010100000444

BIC WELADE3HXXX

weijtere Banken unter www.hagen.de/bankverbindunaen




AGEN

=
WIRTSCHAFTSBETRIEB HAGEN WBH ¢« POSTFACH 4249 - 58042 HAGEN . ANSTALT DES OFFENTLICHEN RECHTS DER STADT HAGEN
B Fachbereich
/,—-’ Betrieb und Werkstatten
An Frau , Gebaude
Hildegund Kingreen Verwaltungsgeb&dude B
Am Te'ich 5 I Anschrift
58003 Hagen Eilper Str. 132-136, 58091 Hagen
Auskunft erteilt
Hr. Bansch, BE 12
eMail
PBaensch@wbh-hagen.de
Telefon Vermittlung | Telefax
(02331) 3677-159 36770 (02331) 3677-5999
Datum und Zeichen lhres Schreibens Mein Zeichen Datum

WBH / 34 20.03.2018

Anfrage gem. § 18 der GeschO aus der BV Mitte am 07.03.2018 von Frau Hildegund
Kingreen bzgl. der Beseitigung von Wildwuchs auf der ehem. Pferdewiese am Emster

Marktplatz

Sehr geehrte Frau Kingreen,

der Wildwuchs auf der Pferdewiese wurde entfernt, um einen Uberblick Giber die Vermillung
dieser Flache zu bekommen und diesen dann zu beseitigen, da eine Unterhaltung der Flache
aus Sicht des WBHs nicht méglich war. Aufgrund des hohen Mullaufkommens konnten keine
WBH-Fahrzeige fur die Unterhaltung eingesetzt werden, da diese mit grolRer Wahrscheinlich-
keit diverse Schaden aufgrund von Schrott und anderen Ablagerungen davongetragen hat-
ten. Zudem befanden sich mehrere alte Schrotthitten im hinteren Bereich. Nach Abstimmung
mit Herrn Léhrke vom Fachbereich 60, wurde der Wildwuchs nebst Mdill, Schrott etc. entfernt.
Der positive Nebeneffekt dieser nun freien Flache ist zudem, dass bisher kein Mull abgela-

den wurde, da dies jetzt nicht ohne gesehen zu werden maéglich ist.

Fir weitere Fragen stehe ich gerne zur Verfliigung.

Mit freundlichen GriiRen
Im Auftrag

gez. Patrick Bénsch

BRIEFADRESSE: Vorstand KONTO DES WIRTSCHAFTSBETRIEBES HAGEN
POSTFACH 4249 « 58042 HAGEN Thomas Grothe (Sprecher) SPARKASSE HAGEN, BLZ 450 500 01
PAKETADRESSE: Hans-Joachim Bihs KONTO-NR. 100 129 927

EILPER STR. 132-136 » 58091 HAGEN BIC: WELADE3HXXX « IBAN: DES6 4505 0001 0100 1299 27



HAGEN
Stadt der FernUniversitat ‘-.
Der Oberburgermeister

Stadt Hagen Postfach 4249 58042 Hagen -y -

oy Fachbereich Immobilien, Bauverwaltung und

Frau o Wohnen
. -
Kirsten SChHChafdt Rathaus |, Rathausstr. 11, 58095 Hagen
Iggor;gs':/; Zﬁ Auskunft erteilt
. ¢ Herr Léhrke, Zimmer B 443
Tel. (02331) 207 4534
Fax (02331) 207 2460
E-Mail carsten.loehrke@stadt-hagen.de
Datum und Zeichen Ihres Schreibens Mein Zeichen, Datum

60/4, 21.3.2018

Sitzung der Bezirksvertretung Mitte am 7.3.2018
Ihre Anfrage gem. § 18 der Geschéftsordnung des Rates der Stadt Hagen

Sehr geehrte Frau Schuchardt,

in der Sitzung der Bezirksvertretung Hohenlimburg am 29.11.2017 haben Sie gem. § 18
GeschO folgende Frage zu Protokoll gegeben:

LZur Zeit kauft die Stadt Immobilien die sich in einem schlechten Zustand befinden auf,
die dann saniert oder abgerissen werden. Andererseits gibt es stadtische Hauser die laut
Ratsbeschluss abgerissen werden sollen, dies aber aus Kostengriinden bisher noch nicht
wurden.

Fragen:

- Gibt es Plane, wann die Hauser FunckestraBe 18 und die Sporthalle an der Berghof-
stralle abgerissen werden?

- Wie ist der aktuelle Sachstand auch in Bezug auf die finanziellen Méglichkeiten?”

Antwort der Verwaltung:

Lt. Beschluss des Haupt- und Finanzausschusses vom 15.3.2018 — 6ffentliche Be-
schlussvorlage 0045/2018 — sollen 2018 und 2019 verschiedene stidtische Gebaude ab-
gerissen werden. Fir 2018 ist u.a. der Abriss der Funckestr. 18 geplant und finanziert.

Die Sporthalle an der Berghofstr. wird derzeit nicht abgerissen. Die Sporthalle ist an einen
Hagener Sportverein verpachtet und wird dariiber hinaus als Notfallreserve vorgehalten,
falls nochmals so eine Fiiichtlingssituation wie 2015/2016 entsteht.

Mit freundlichen GriiRen
Im Auftrag

[ f
[ |

Schwemin

2. Durchschrift an 01/11 zur Kenntnis und weiteren Veranlassung

STADT HAGEN Sparkasse Hagen (BLZ 450 500 01)
Stadt der FernUniversitat Kto.-Nr. 100 000 444

Briefadresse: Postfach 4249, 58042 Hagen IBAN DE 23 4505 0001 0100 0004 44
Paketadresse: Rathausstr. 11, 58095 Hagen BIC WELADE3HXXX

Vermittlung:  02331/207-5000 weitere Banken unter www.hagen de/bankverbindungen



HAGEN

Stadt der FernUniversitat
Der Oberburgermeister

Stadt Hagen - Postfach 4249 - 53842 Hagen Fachbereich Bauverwaltung und Wohnen

Frau /
\ Rathaus [, Rathausstr. 11, 58095 Hagen
Hildegund Kingreen Aokt erail
. 4 uskuntt ertei
Am TeighiS F Il Schaefer, Zi 424
; rau llona Schaefer, Zimmer
580/9»'3 Hagen Tel. (02331) 207 3495
‘- Fax (02331) 207 2460
E-Mail ilona.schaefer@stadt-hagen.de
Datum und Zeichen Thres Schreibens Mein Zeichen, Datum

60/04, 19.03.2018

Ihre Anfrage gem. § 18 GeschO Rat in der Sitzung der Bezirksvertretung Mitte am
07.03.2018
hier: Geplantes Lichtkonzept am Friedenszeichen

Sehr geehrte Frau Kingreen,

zu lhrer Anfrage teile ich mit, dass die MalBnahme ,Beleuchtung Friedenszeichen® im
Haushalt 2018/2019 veranschlagt ist. Nach Genehmigung des Haushaltes und der
Vorstellung in der Bezirksvertretung Mitte wird die Umsetzung der Malinahme erfolgen.
Beabsichtigt ist die Beleuchtung jedes dritten Steins im inneren Zeichen und jedes vierten
Steins auf dem auBeren Ring (siehe Anlage Beleuchtungsplan). Dadurch soll verhindert
werden, dass weiterhin Kerzen dort aufgestellt werden.

Die Gesamtkosten flr diese MalRnahme belaufen sich auf rd. 17.000,00 €.

Anlage

Mit freundlichen Griiften
Im Auftrag

Gez. Schwemin
Schwemin
Fachbereichsleiter

Durchschrift an 01/111

STADT HAGEN Sparkasse Hagen (BLZ 450 500 01)
; Stadt der FernUniversitat Kto.-Nr. 100 000 444
Briefadresse: Postfach 4248, 58042 Hagen IBAN DE 23450500010100000444
Paketadresse: Rathausstr. 11, 58095 Hagen BIC WELADE3HXXX
> Vermittlung:  02331/207-5000 weitere Banken unter www.haaen.de/bankverbindunaen



Stadt Hagen - Postfach 4249 - 58042 Hagen Fachbereich Offentliche Sicherheit, Verkehr,
1 Biirgerdienste und Personenstandswesen

Herrn . Verwaltungsgebéude, B6hmerstr. 1, 58095 Hagen
Klaus- Dieter Wetzel

ég(l)gs??rl]-llage 10a Frau Wiener, Zimmer 216
agen Tel. 02331 207 2356

Fax. 02331 207 2433
E-Mail stefanie.wiener@stadt-hagen.de

Auskuntft erteilt

Datum und Zeichen lhres Schreibens Mein Zeichen, Datum

32/04, 15.03.2018

lhre Miindliche Anfrage in der Sitzung der Bezirksvertretung Mitte am 07.03.2018,
hier: Geschwindigkeitsreduzierungen vor schiitzenswerten Einrichtungen

Sehr geehrter Herr Wetzel,

Sie fragen, ob eine Geschwindigkeitsreduzierung auf 30 km/h bei schitzenswerten Ein-
richtungen grundsatzlich vorgenommen werde oder ob dies an der Litzowstral3e nur aus-
nahmsweise erfolgt ist. An anderen StraBBen, wie FeithstraBe oder Berchumer Stral3e be-
finden sich auch Einrichtungen dieser Art. In diesem Zusammenhang verweisen Sie auf
eine ahnliche Einrichtung in der HermannstraBBe und bitten auch hierzu um Stellungahme
zu einer Geschwindigkeitsreduzierung.

Antwort:

In der LUtzowstraBe war der obere Teil, in Héhe der Schule, bereits mit 30 km/h beschil-
dert. Hier ging ein Antrag ein, diese Geschwindigkeitsreduzierung aufgrund der anliegen-
den schitzenswerten Einrichtungen (Altenheim, Heim fir Menschen mit Behinderung)
auszuweiten. Dieses erfolgte mit Anordnung vom 15.03.2017.

Durch die StVO- Novelle vom 14.12.2016 sind die Voraussetzungen fiir eine erleichterte
Anordnung von Geschwindigkeitsbeschrankungen (Tempo 30) im Nahbereich von sozia-
len Einrichtungen wie Kindergarten, Kindertagesstatten, Schulen, Alten- und Pflegehei-
men sowie Krankenhausern an innerértlichen klassifizierten StraBen (Bundes-, Landes-
und KreisstralBen) sowie an weiteren VorfahrtsstraBen geschaffen worden.

§45 Abs. 9 StVO wurde neu gefasst. Unfalle als Nachweis sind nicht mehr erforderlich.

Tatsachlich wird jedoch bei Altenheimen auch Gberprift, ob die Bewohner noch mobil und
alleine unterwegs sind. Das war in der LutzowstraBe der Fall.

STADT HAGEN Sparkasse Hagen (BLZ 450 500 01)
Stadt der FernUniversitat Kto.-Nr. 100 000 444

Briefadresse: Postfach 4249, 58042 Hagen IBAN DE23 4505 0001 0100 0004 44
Paketadresse: Rathausstr. 11, 58095 Hagen BIC WELADE3HXXX

Vermittlung: ~ 02331/207-5000 weitere Banken unter www.hagen.de/bankverbindungen




Weiterhin wird z. B. Uberprift, welche Laufachsen genutzt werden und wo die Eingange
liegen.

Mit der Anderung der StVO ist kein Automatismus verbunden, dass Tempo 30 vor sol-
chen Einrichtungen anzuordnen ist. Es ist daher in jedem Fall eine Einzelfallprifung durch
die zusténdige StraBenverkehrsbehérde erforderlich. In diesem Zusammenhang ist z. B.
zu bericksichtigen, dass das HauptverkehrsstraBennetz auf das zligige Vorankommen im
StraBennetz ausgelegt ist. Daher ist im Rahmen des Abwagungsprozesses auch die je-
weilige verkehrliche Funktion der HauptverkehrsstraBe zu berticksichtigen.

Sofern ich Ihre Anfrage als Antrag auf Geschwindigkeitsreduzierungen vor sozialen Ein-
richtungen werten soll, bitte ich um Mitteilung des Namens der jeweiligen Einrichtung und
um Adresse.

Dieses konnte auf Anhieb nicht ausfindig gemacht werden.

Mit freundlichen GriBen

In Vertretung

Thomas Huyeng
Beigeordneter

2. Durchschrift an die BV Mitte



HAGEN
Stadt der FernUniversitat | HI /
Der OberbUrgermeister

Stadt Hagen - Postfach 4249 - 58042 Hagen Fachbereich Offentliche Sicherheit, Verkehr,

1. Biirgerdienste und Personenstandswesen
Herrn . .

Hans-Joachifh Geisler Verwaltungsgebadude, Béhmerstr. 1, 58095 Hagen
Graf-von<Galen-Ring 19 Auskuntt erteilt

58095 Hagen Herr Lichtenberg, Zimmer 116a

P4 Tel. 02331 207 4843

- Fax. 02331 207 2747
] E-Mail: thomas.lichtenberg@stadt-hagen.de

Datum und Zeichen lhres Schreibens Mein Zeichen, Datum

32/0, 15.03.2018

Miindliche Anfrage gem. 18 der Geschiftsordnung in der BV Mitte am
07.03.2018

Sehr geehrter Herr Geisler,

in der Sitzung der BV Mitte am 07.03.2018 stellten Sie die Frage nach der Raumung
und Reinigung des Friedenszeichens an der Hohenzollernstrale.

Das Friedenszeichen wurde am 08.03.2018 in den Abendstunden durch den
stadtischen Ordnungsdienst gerdumt nach einem Gespréach zwischen Herrn
Bezirksbiirgermeister Quardt und dem stellvertretenden Fachbereichsleiter.

Aus den Diskussionen der letzten Sitzungen der Bezirksvertretung, insbesondere in
der Vorweihnachtszeit, hatte das Ordnungsamt eine Zurtickhaltung in der
Angelegenheit als angemessen angenommen. Zuletzt war der Tenor, das Thema
nochmals auf die Tagesordnung zu setzen oder eine Rdumung bis zur Umsetzung
des Lichtkonzeptes abzuwarten. Aufgrund der zuletzt ausgeweiteten Zustellung des
Friedenszeichens mit grofReren Kibeln war eine Rdumung aus Griinden der ‘
offentlichen Sicherheit und Ordnung aber kurzfristig gegeben.

Mit freundlichen GriiRen
In Vertretung

A
Huye
Beigef)rd neter
STADT HAGEN Sparkasse Hagen (BLZ 450 500 01)
Stadt der FernUniversitat Kto.-Nr. 100 000 444
Briefadresse: Postfach 4249, 58042 Hagen IBAN DE 23450500010100000444
Paketadresse: Rathausstr. 11, 58095 Hagen -BIC WELADE3HXXX

Vermittiung:  02331/207-5000 weitere Banken unter www. hagen.de/bankverbindungen




HAGEN
Stadt der FernUniversitat 1-.
Der Oberblrgermeister

SELSREAID RS IR - Fachbereich Offentliche Sicherheit, Verkehr,

Biirgerdienste und Personenstandswesen

Herrn Verwaltungsgebaude Bohmersty, 1, 58095 Hagen
MehmefLosgunoglu .
Lan btr 49 Auskunil erteift
5803'9 H ’ Frau Vukotic, Zimmer 220
7 agen Tel. 02331 207-4878
Fax. 02331 207-2747
E-Mail: mirja.vukotic@stadt-hagen.de
Datum und Zeichen thres Schreibens Mein Zeichen, Datum

32/8-5, 15.03.2018

Anfrage gemaR § 18 der Geschiéftsordnung des Rates der Stadt Hagen,
hier: Frage in der Sitzung der BV Mitte vom 07.03.2018

Sehr geehrter Herr Cosgunoglu,

in der Sitzung der Bezirksvertretung Mitte am 07.03.2018 steliten Sie die Frage, wie
oft am Wasserlosen Tal Geschwindigkeitskontrollen durchgefuhrt werden, da diese
Strafle inzwischen eine Rennstrecke sei. ‘

Antwort:

Die Stadt Hagen betreibt auf der StraRe ,Wasserloses Tal* bisher keine kommunale
Geschwindigkeitstiberwachung. Fir die Einrichtung kommunaler Messplatze mUssen
geman § 48 OBG NRW die Merkmale Gefahrenstelle oder schutzwirdige Einrichtung
vorliegen, ebenso die technische Realisierung zur Aufstellung der Messfahrzeuge.
Um lhrem Anliegen abzuhelfen, werden verschiedene Dienststellen gebeten, die
unterschiedlichen Messkriterien zur Einrichtung eines kommunalen Messpunktes zu
tiberprifen. Da dieser Vorgang eine zeitaufwendige Angelegenheit darstellt, bitte ich
Sie um Verstandnis, dass ich Ihnen mit diesem Schreiben keine finale Antwort geben
kann. Falls Sie zwischenzeitlich einen Sachstand erfahren mdchten, bitte ich Sie,
sich mit der Leitung fir Verkehrsangelegenheiten, Frau Wiener, 02331/207-2356, in
Verbindung zu setzen.

Mit freundlichen GriiRen
In Vertretung

3%
Huyeng
Beigeordneter
(wafima STADT HAGEN Sparkasse Hagen (BLZ 450 500 01)
R S Stadt der FernUniversitat Kto.-Nr. 100 000 444
i Briefadresse:  Postfach 4249, 58042 Hagen IBAN DE 23450500010100000444
-4 Paketadresse Rathausstr. 11, 58095 Hagen BIC WELADESHXXX

— Vermittlung:  02331/207-5000 weftere Banken unter www hagen.de/bankverbindundgen




HAGEN |
Stadt der FernUniversitat J [ /
Der Oberburgermeister

Sl SO e R P Fachbereich Offentliche Sicherheit, Verkehr,

Biirgerdienste und Personenstandswesen

Verwaltungsgebaude, Béhmerstr. 1, 58095 Hagen
Herrn ; .
Auskunft erteilt
_ Frau Eckhoff, Zimmer 215 g
Tel. 02331 207 2255
= Hagen i ‘ Fax. 02331 207 2433

4 E-Mait lena-marie.eckhoff@stadt-hagen.de

" Mein Zeichen, Datum

32/041, 29.03.2018

lhre Miindliche Anfrage in der Sitzung der Bezirksvertretung Hagen-Mitte am
07.03.2018

hier: Haltverbote HalSieyer Strafle

Sehr geehrter Herr Gl

in der o0.g. Sitzung der Bezirksvertretung Hagen-Mitte fragten Sie, aus welchen Griinden
vor dem Kreisel auf der HalRleyer StraBe absolute Haltverbote installiert wurden.

Antwort:

Durch eine Beschwerde ist die StralRenverkehrsbehoérde auf die parkenden Fahrzeuge auf
dem Seitenstreifen in der HaBleyer Strae aufmerksam geworden.

Es wurde moniert, dass einer Autofahrerin mehrmals ein-/aussteigende Fuf3génger fast
vor das Auto gelaufen waren. Diese sind in der Dunkelheit kaum erkennbar und die Ge-
schwindigkeiten dementsprechend hoch.

Gemeinsam mit der Polizei und dem StraBenbaulasttrager wurde die Situation in der Ort-
lichkeit am 19.01.2018 gepriift.

Aus Griinden der Sicherheit fur die FuRgénger wurden dann die absoluten Haltverbote
installiert. :

Des Weiteren erscheint mir der Parkplatz der Enervie als ausreichend, um geniigend
Fahrzeuge unterzubringen.

Straen NRW wurde zusiatzlich zur Entscheidung hinzugezogen. Diese beflirworteten die
absoluten Haltverbote. Die parkenden Fahrzeuge beschadigen auch das Bankett der
Stralle.

STADT HAGEN Sparkasse Hagen (BLZ 450 500 01)
Stadt der FernUniversitat Kto.-Nr. 100 000 444

Briefadresse: Postfach 4249, 58042 Hagen IBAN DE23 4505 0001 0100 0004 44
Paketadresse: Rathausstr. 11, 58095 Hagen BIC WELADE3HXXX

Vermittlung:  02331/207-5000 weitere Banken unter www. hagen.de/bankverbindungen



Bei weiteren Fragen stehe ich lhnen gerne zur Verfiigung.

Mit freundiichen GriiRen
In Vertretung

Thomas Huyeng
Beigeordneter



HAGEN |
Stadt der FernUniversitat || [V )
Der Oberburgermeister

Stadt Hagen - Postfach 4249 - 568042 Hagen Fachbereich Bildung

Frau
4 Rathaus |, Rathausstr. 11, 58095 Hagen

Auskunft erteilt

Herr Becker, Zimmer B.435
Tel. 02331 207 2775
Fax. 02331 207 2440

E-Mail: jochen.becker@stadt-hagen.de

58093 Hagen

Datum und Zeichen lhres Schreibens Mein Zeichen, Datum

48,10.04.2018

lhre Anfrage in der BV Mitte am 07.02.2018

Sehr geehrte Fraufiijilp

zu lhrer Nachfrage in der Sitzung der Bezirksvertretung Mitte bezliglich des
Sturmschadens an der Emil-Schumacher-Grundschule, deren verspétete
Beantwortung ich zu entschuldigen bitte, teile ich lhnen folgendes mit:

Zum Zeitpunkt der Erstsichtung des Schadens war ein Unterrichtsausfall von letztlich
7 Tagen noch nicht absehbar. Entsprechend wurde in Abstimmung mit der
Schulleitung und der Schulaufsicht zunachst der Unterrichtsausfall fir wenige Tage
vereinbart. Erst durch die Begutachtung eines Statikers wurde der Schadensumfang
konkreter und damit auch die Notwendigkeit des weiteren Unterrichtsausfalls
erkennbar.

Grundsatzlich hatte die Moglichkeit bestanden, den Unterricht in ein anderes
Schulgeb&ude zu verlagern. Hier war aber zu bedenken, dass dies einen logistischen
Vorlauf von einigen Tagen erfordert héatte. Die Entscheidung bezlglich einer
Auslagerung des Schulbetriebs ist in Abwagung zwischen dem voraussichtlichen
zeitlichen Aufwand und der zu Uberbriickenden Zwischenzeit zu treffen. Angesichts
des geschilderten Ablaufs ware eine Auslagerung nicht sinnvoll gewesen.

Die Eltern wurden Uber die Klassenleitungen mittels der bewahrten Telefonketten
zeitnah informiert. Zudem wurde die Offentlichkeit - wie auch sonst tblich - Uber den
Ausfall des Unterrichts an der Schule mittels Pressemitteilungen taglich und somit
zeitnah informiert. Die Pressemitteilungen der Stad Hagen sind fur alle Burgerinnen
und Biirger 6ffentlich auf der Internetseite der Stadt Hagen einsehbar.




AbschlieRend sei erwahnt, dass angesichts des eingetretenen Schadens der Schutz
der Schilerinnen und Schiller sowie des Lehrpersonals im Vordergrund des
Handelns stand.

Mit freundlichen GruRen
In Vertretung

gez. Kaufmann
Margarita Kaufmann

Beigeordnete

STADT HAGEN Sparkasse Hagen (BLZ 450 500 01)
Stadt der FernUniversitat Kto.-Nr. 100 000 444
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Stadt Hagen - Postfach 4249 - 58042 Hagen Fachbereich Stadtentwicklung-, planung und

Frau Bauordnung
Hildegund Kingreen Rathaus |, RathausstraBe 11, 58095 Hagen
Am Teich 5

Auskunft erteilt

58093 Hagen Herr Stahlhut, Zimmer D 414

Tel. 02331 207 2641
Fax. 02331 207 2461
E-Mail peter.stahlhut@stadt-hagen.de

Datum und Zeichen Ihres Schreibens Mein Zeichen, Datum

61/210, 10.04.2018

Stellungnahme zu lhrer Anfrage aus der Sitzung der BV-Mitte vom
07.02.2018

Sehr geehrte Frau Kingreen,
zu lhrer kritischen Anmerkung wird wie folgt Stellung genommen:
Anmerkung (Auszug aus dem Sitzungsprotokoll):

Frau Kingreen begrif3t den Einbau von Lichtstelen gegentber den Bodenstrahlern, merkt
jedoch kritisch die Beleuchtung der Baume wegen der Nachtruhe der Stadtvdgel an.

Die Leuchtmittel auf der jeweiligen Vorderseite der Lichtstelen sind nur auf den Dreikai-
serbrunnen im Zentrum des Bodelschwinghplatzes ausgerichtet und stellen fur die Stadt-
vogel keine Beeintrachtigung dar. An den Stelen, deren Rickseite in Richtung Bahnlinie
zeigt, sollen zusatzliche Beleuchtungskorper installiert werden, um die Baume im hinteren
Teil des Platzes besser in Szene zu setzen. Diese kdnnen von ihrer Lichtstarke, ihrem
Zeitintervall und ihrer Ausrichtung ganz unabhangig von der Brunnenbeleuchtung pro-
grammiert und eingestellt werden. Der WBH/die Stadtlicht haben auf Ruckfrage nochmal
versichert, bei der Installation die Bedurfnisse der dort ansassigen Vogel zu bertcksichti-
gen. Dies ist ein groRer Fortschritt im Vergleich zu der bestehenden Beleuchtung, die ja
derzeit ein gleichmé&Rig helles Licht zentral Gber dem Platz und unmittelbar tGiber den dor-
tigen Baumkronen abgibt.

Mit freundlichen Griif3en
In Vertretung

Thomas Grothe
Techn. Beigeordneter
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